

दैनिक

# न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

### आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्व का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।



RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, रविवार 07 नवंबर 2021

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-04, अंक- 40

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### कश्मीर के राजौरी में सुरक्षाबलों ने किया कासो अभियान शुरू

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर में राजौरी जिले के थरनामंडी क्षेत्र में सुरक्षा बलों के संयुक्त दल ने घेराबंदी और तलाश अभियान शुरू किया है। खब्लान गांव और जिले के आसपास के क्षेत्रों में घेराबंदी और तलाश अभियान के कारण थरनामंडी से राजौरी तक यातायात को भी रोक दिया गया है। उन्होंने कहा, तलाश अभियान शनिवार की मध्यरात्रि में शुरू किया गया था, जबकि आज सुबह सड़क को यातायात के लिए बंद कर दिया गया। यह संयुक्त अभियान सेना, पुलिस के विशेष समूह तथा अर्द्ध सैनिक बलों द्वारा चलाया जा रहा है। उन्होंने कहा, तलाश दल ने भी कुछ राउंड फायरिंग की और अभियान अभी भी जारी है। उल्लेखनीय है कि सुरक्षा बलों ने 12 सितंबर को राजौरी जिले के थरनामंडी इलाके में मुठभेड़ में एक आतंकवादी को डेर कर दिया था। इससे पहले अगस्त के महीने में थरनामंडी इलाके में अलग-अलग मुठभेड़ों में सुरक्षा बलों ने तीन आतंकवादियों को मार गिराया था।

#### केदारनाथ धाम के कपाट शीतकाल के लिए बंद

रूद्रप्रयाग (आरएनएस)। पवित्र भैया दूज के पर्व के मौके पर भगवान केदारनाथ धाम के कपाट शीतकाल के लिए बंद हो गए। वैदिक मंत्रोच्चार और विधि विधान के साथ सुबह 8 बजे मंदिर के कपाट बंद कर दिए गए। बड़ी संख्या में भक्तों के साथ भगवान की डोली ने धाम से ओंकारेश्वर ऊखीमट को प्रस्थान किया। डोली रात्रि विश्राम के लिए रामपुर पहुंची। ग्यारहवें ज्योतिर्लिंग भगवान केदारनाथ के कपाट बंद होने के मौके पर सेना के बैंड की मधुर धुनों के बीच माहौल भक्तिमय बना रहा। सुबह 6 बजे से मुख्य पुजारी बागेश लिंग ने भगवान की समाधि पूजा की। करीब दो घंटे की पूजा के बाद मंदिर के गर्भ गृह को बंद किया गया। ठीक 8 बजे मंदिर का मुख्य द्वार बंद किया गया। मंदिर के कपाट बंद होने के बाद बड़ी संख्या में भक्तों के साथ भगवान की पंचमुखी चल विग्रह मूर्ति को ओंकारेश्वर ऊखीमट के लिए प्रस्थान कराया गया। बम बम भोले के जयघोषों के साथ भक्तों द्वारा विभिन्न स्थानों से होते हुए दर सोंग डोली की रामपुर पहुंचाया गया। यहां रात्रि विश्राम के बाद रविवार को डोली गुफाशो स्थित काशी विश्वनाथ मंदिर में रात्रि विश्राम को पहुंचेगी। जबकि सोमवार को डोली शीतकालीन गद्दीस्थल ओंकारेश्वर मंदिर ऊखीमट मंदिर में विराजमान होगी। यहां भगवान की छह महीने शीतकालीन पूजा अर्चना की जाएगी।

#### यूपी में आज से और सस्ता होगा पेट्रोल-डीजल

लखनऊ (आरएनएस)। प्रदेश सरकार ने पेट्रोल-डीजल पर वैट घटाने की अधिसूचना गुरुवार को जारी कर दी। वैट की नई दरें शुक्रवार से लागू होंगी। यह दरें लागू होने के बाद प्रदेश में पेट्रोल व डीजल और सस्ता हो जाएगा। केंद्र सरकार के स्तर के इक्साइज ड्यूटी घटाए जाने का फैसला गुरुवार से ही लागू हो गया। इससे कीमतों में कमी आ गई है। अपर मुख्य सचिव संजीव मिश्र ने गुरुवार को उत्तर प्रदेश मूल्य संबंधित कर अधिनियम 2008 (उत्तर प्रदेश अधिनियम संख्या-5 सन् 2008) की उप धारा (चार) के अधीन शक्तियों का प्रयोग करके नई अधिसूचना जारी करते हुए दरों में बदलाव किया। यह अधिसूचना पांच नवंबर से प्रभावी होगी। इसमें राज्य सरकार ने पेट्रोल पर कर की दर 19.36 प्रतिशत या 14.85 रुपये प्रति लीटर जो भी अधिक हो, का प्रावधान किया गया है। इसी तरह डीजल पर 17.08 प्रतिशत या 10.41 रुपये प्रति लीटर जो भी अधिक हो, का प्रावधान किया गया है। यह दरें लागू हो जाने के बाद शुक्रवार से यूपी में पेट्रोल व डीजल की कीमतों में 12-12 रुपये की कमी हो जाएगी। इससे पहले केंद्र सरकार ने दीवाली से पहले पेट्रोल पर एक्साइज ड्यूटी पांच रुपये और डीजल पर 10 रुपये प्रति लीटर घटाने का फैसला किया था। यह फैसला गुरुवार से प्रभावी हो गया है। प्रदेश सरकार के स्तर से वैट की दरों में कमी के बाद आम जनता को और राहत मिल सकेगी।

# दिल्ली में वायु गुणवत्ता हुई खतरनाक

## धूल के नियमों की धज्जियां उड़ाने पर 92 निर्माण स्थलों पर लगा प्रतिबंध

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने कहा कि दिल्ली सरकार ने राजधानी में 92 निर्माण स्थलों पर धूल के नियमों का उल्लंघन करने पर प्रतिबंध लगा दिया है। यह कदम दिवाली के एक दिन बाद उठाया गया है, जिसके बाद राजधानी का वायु गुणवत्ता सूचकांक खतरनाक हो गया है।



उन्होंने कहा कि आपातकालीन उपाय के रूप में हमने वायु प्रदूषण को कम करने के लिए एंटी-स्मॉग वॉटर टैंक की मदद से सड़कों पर पानी का छिड़काव भी शुरू कर दिया है। राय ने कहा कि दिल्ली में अरविंद केजरीवाल सरकार ने वायु प्रदूषण से निपटने के लिए पिछले महीने एक कार्य योजना शुरू की थी, लेकिन दिवाली के दिन पंजाब, हरियाणा में पराली जलाने में वृद्धि हुई थी और राजधानी में कुछ लोगों ने पटाखे भी फोड़े क्योंकि जिनसे प्रदूषण और बढ़ गया है।

पंजाब, हरियाणा और उत्तर प्रदेश में सबसे ज्यादा मात्रा में पराली जला रहे हैं और अगर पड़ोसी राज्यों में पराली जलाने की घटनाएं बढ़ती हैं तो इसका असर दिल्ली पर पड़ता है। गोपाल राय ने कहा कि शुक्रवार को पराली जलाने की निर्माण स्थलों पर भी प्रतिबंध लगा दिया है। पर्यावरण मंत्री ने आगे कहा कि पूरी दिल्ली में कुल 114 टैंकर पानी का छिड़काव कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि

पराली को जलाने की एक प्रक्रिया है। खेत के अवशेषों को जलाने की प्रक्रिया उत्तर भारत के कुछ हिस्सों में वायु प्रदूषण के प्रमुख कारणों में से एक है, जिससे साल के इस समय के आसपास वायु गुणवत्ता बिगड़ रही है। वाहनों से होने वाले धुएं के साथ यह राजधानी में वायु गुणवत्ता सूचकांक पर प्रतिकूल प्रभाव डालता है। दिल्ली का एक्यूआई 530 को हू गया है। राजधानी में हवा सांस लेने के लिए खतरनाक हो गई है। केंद्र द्वारा संचालित वायु गुणवत्ता और मौसम पूर्वानुमान और अनुसंधान प्रणाली (सफर) के अनुसार, रविवार शाम तक हवा की गुणवत्ता में सुधार नहीं होगा। हालांकि, बहुत खराब श्रेणी में उतार-चढ़ाव जारी रहेगा। सफर के अनुसार, दिल्ली में शनिवार को प्रदूषण मीटर (पीएम) 2.5 की सांद्रता 306 थी।

### उत्तर प्रदेश सहित पांच चुनावी राज्यों के लिए तय होगी रणनीति

#### » बंगाल, हिमाचल और राजस्थान की ताजा स्थिति पर भी होगा मंथन

नई दिल्ली (आरएनएस)। भाजपा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक पूरे दो साल बाद नई दिल्ली नगरपालिका परिषद (एनडीएमसी) कन्वेंशन सेंटर में रविवार को होगी। इस बैठक में चुनावी राज्य उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड, गोवा सहित पांच राज्यों की चुनावी रणनीति पर चर्चा होगी। इसके अलावा इसी हफ्ते विधानसभा-लोकसभा चुनाव में बेहतर प्रदर्शन न करने वाले राज्यों पश्चिम बंगाल, राजस्थान और हिमाचल प्रदेश के लिए भी नई रणनीति तैयार की जाएगी।

पार्टी महासचिव अरुण सिंह ने बताया कि पांच घंटे की इस बैठक की शुरुआत जेपी नड्डा के अध्यक्षीय संबोधन और समापन पीएम मोदी

के भाषण से होगा। बैठक में सभी चुनावी राज्यों पर अलग-अलग चर्चा होगी। इसके अलावा आर्थिक, राजनीतिक सहित कुछ अन्य प्रस्ताव पेश किए जाएंगे। बैठक में खासतौर पर कोरोना महामारी से निपटने में प्रधानमंत्री की भूमिका पर विशेष चर्चा होगी। इसी हफ्ते आए लोकसभा-विधानसभा उपचुनाव केनतीजे भाजपा के लिए बेहतर नहीं रहे हैं। इसका कारण खाद्य पदार्थों और तेल की कीमतों में बेतहाशा बढ़ोतरी को माना जा रहा है। नतीजे आने के बाद केंद्र सरकार ने पेट्रोल-डीजल पर उत्पाद शुल्क घटाया है। जबकि कई खाद्य तेलों के आयात पर भी उत्पाद शुल्क को शून्य कर दिया है। केंद्र के बाद भाजपा-राजगशासित सभी राज्यों ने पेट्रोल-डीजल पर वैट में राहत देने के बाद विपक्षशासित राज्यों पर हमलावर है।

### ट्रांसजेंडर्स के लिए पहले से है कल्याण बोर्ड : बिहार सरकार

#### » सुप्रीमकोर्ट में बिहार सरकार ने कहा

नई दिल्ली (आरएनएस)। देश में ट्रांसजेंडर समुदाय की आवाज अब तेजी से उठने लगी है। ट्रांसजेंडर के मुद्दे से जुड़ी एक याचिका पर सुप्रीम कोर्ट में चल रही सुनवाई में बिहार सरकार ने भी अपनी बात रखी। बिहार सरकार ने कोर्ट को बताया है कि उसने ट्रांसजेंडर समुदाय के अधिकारों की रक्षा के लिए सभी संभव कदम उठाए हैं, जिसमें उनके सामाजिक विकास की निगरानी के लिए राज्य ट्रांसजेंडर



कल्याण बोर्ड की स्थापना भी शामिल है। इसी साल 12 अप्रैल को तत्कालीन मुख्य न्यायाधीश एसए बोबड़े (सेवानिवृत्त होने के बाद से) की अध्यक्षता वाली पीठ ने किन्नर मां सामाजिक संस्था ट्रस्ट की एक याचिका पर केंद्र और राज्यों से जवाब मांगा था, जिसमें उनके सामाजिक विकास की निगरानी के लिए राज्य ट्रांसजेंडर

के मुद्दों को हल करने के लिए एक ट्रांसजेंडर कल्याण बोर्ड स्थापित करने के निर्देश देने की मांग की गई थी। बिहार सरकार के समाज कल्याण विभाग के सहायक निदेशक राकेश रंजन ने जवाब से संबंधित हलफनामा दाखिल करते हुए कहा कि ट्रांसजेंडर समुदाय के अधिकारों की रक्षा के लिए हर संभव कदम उठाए जा रहे हैं और वे देश में किसी भी अन्य नागरिक की तरह सम्मानजनक जीवन जी सकते हैं। राज्य सरकार ने कहा कि बिहार राज्य ट्रांसजेंडर कल्याण बोर्ड का गठन 2015 में किया जा चुका है। बोर्ड द्वारा समय-समय पर

### दिल्लीवालों को केजरीवाल सरकार का तोहफा, फ्री राशन योजना और 6 महीने के लिए बढ़ाई

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्लीवालों के लिए आम आदमी पार्टी सरकार अपनी फ्री राशन योजना अगले छह महीने के लिए बढ़ाने जा रही है। केंद्र द्वारा प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना (पीएमजीकेएवाई) के तहत मुफ्त राशन वितरण को 30 नवंबर से आगे बढ़ाने से इनकार करने के बाद केजरीवाल सरकार ने यह निर्णय लिया है। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को ट्वीट कर यह जानकारी दी। केजरीवाल ने आज ट्वीट कर कहा, महंगाई

बहुत ज्यादा हो गई है। आम आदमी को दो वक्त की रोटी भी मुश्किल हो रही है। कोरोना की वजह से कई बेरोजगार हो गए प्रधानमंत्री जी, गरीबों को मुफ्त राशन देने की इस योजना को कृपया छः महीने और बढ़ाया जाए। दिल्ली सरकार अपनी फ्री राशन योजना छह महीने के लिए बढ़ा रही है।

दिल्ली में 2000 से अधिक राशन की दुकानें हैं। दिल्ली में 17.77 लाख कार्ड धारक हैं और लगभग 72.78 लाख लाभार्थी हैं। दिल्ली सरकार राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम (एनएफएसए) 2013 और प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना (पीएमजीकेएवाई) के तहत इलेक्ट्रॉनिक पॉइंट ऑफ सेल उपकरणों के माध्यम से लाभार्थियों को मुफ्त राशन वितरित करती है। सरकार ने इस साल जुलाई से वन नेशन वन राशन कार्ड योजना के तहत राशन का वितरण भी शुरू कर दिया है।

मुफ्त राशन योजना को 30 नवंबर से आगे बढ़ाने का प्रस्ताव नहीं : खाद्य सचिव गौरतलब है कि केंद्र सरकार का प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना (पीएमजीकेएवाई) के तहत मुफ्त राशन वितरण को 30 नवंबर से आगे बढ़ाने का कोई प्रस्ताव नहीं है। केंद्रीय खाद्य सचिव सुधांशु पांडेय ने कहा कि अर्थव्यवस्था में सुधार और ओएमएसएस नीति के तहत खुले बाजार में खाद्यान्न की अच्छी बिक्री को देखते हुए पीएमजीकेएवाई के जरिये मुफ्त राशन वितरण को नवंबर से आगे बढ़ाने का प्रस्ताव नहीं है। पीएमजीकेएवाई की घोषणा मार्च, 2020 में कोविड-19 के कारण उत्पन्न संकट को दूर करने के लिए की गई थी। प्रारंभ

में, यह योजना अप्रैल-जून 2020 के तीन माह की अवधि के लिए शुरू की गई थी, लेकिन बाद में संकट के जारी रहने पर इस योजना का विस्तार पांच और माह (जुलाई-नवंबर 2020) तक के लिए किया गया था। कोरोना महामारी की दूसरी लहर के शुरू होने पर पीएमजीकेएवाई को एक बार फिर से दो महीने (मई-जून 2021) के लिए लागू किया गया और बाद इसका पांच महीने (जुलाई-नवंबर 2021) तक विस्तार किया गया।

### ट्रेन की चपेट में आने से पति-पत्नी व दो बच्चे सहित चार लोगों की मौत

गोसाईगंज-अयोध्या (आरएनएस)। थाना महाराजगंज इलाके में अलनाभारी बिलहरघाट रेलवे स्टेशन के बीच मानव रहित रेलवे क्रासिंग पार करते वक्त पति पत्नी व दो बच्चे सहित चार लोग ट्रेन की चपेट में आ गये। हादसे में तीन की घटना स्थल पर तत्काल मौत हो गयी और एक बच्चा बुरी तरह से घायल हो गया। दो घंटे बाद इलाज के दौरान बच्चे की भी मौत हो गयी। सूचना पर पहुंची महाराजगंज पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए भिजवाया और घायल बच्चे को जिलाचिकित्सालय पहुंचाया। एसएचओ महाराजगंज वीरेंद्रकुमार राय के मुताबिक महाराजगंज थाना इलाके के रामपुर पुआरी माझा के मजर धनिया का पुरवा निवासी रामचन्द्र निषाद पुत्र भैरवदीन, विमला निषाद पत्नी रामचन्द्र निषाद अपने बच्चे दो वर्षीय गणेश निषाद व चार वर्षीय विमल निषाद के साथ एचएफ डीलक्स बाइक यूपी42ए एन6337पर सवार होकर रामपुर पुआरी माझा अपने घर जा रहे थे।

### 50 दिन की यात्रा में 2,39,700 यात्री पहुंचे केदारनाथ

रूद्रप्रयाग (आरएनएस)। करीब 122 दिनों की केदारनाथ यात्रा के दौरान 72 दिन केदारनाथ धाम में सत्राटा पसरा रहा। जबकि 50 दिनों की यात्रा में ही कुल 2,39,700 तीर्थयात्रियों ने बाबा केदार के दर्शन किए। हालांकि इस बार कोरोना के चलते 72 दिनों की यात्रा में किसी भी यात्री को केदारनाथ धाम जाने की अनुमति नहीं थी।

हाईकोर्ट के निर्देशों के बाद सरकार ने 18 सितम्बर को चारधाम यात्रा शुरू की। शुरूआती दिनों में यात्रियों को कोविड की जांच के लिए कई प्रक्रियाओं से गुजरना पड़ा किंतु बाद में इसके भी आसान कर दिए। कोविड जांच की बंदियों में हिलाई मिलते ही बड़ी संख्या में देश के कोने कोने से यात्री केदारनाथ धाम पहुंचने लगे। मंदिर के सभा मंडप के साथ ही गर्भ गृह से दर्शन कर लोग बाबा केदार के दर्शन करने लगे। इधर, 17 मई को भगवान केदारनाथ धाम के कपाट खुलने के करीब



72 दिनों तक यहां सत्राटा पसरा रहा। देवस्थानम बोर्ड के साथ ही पुलिस और अन्य कर्मचारियों को मिलते हुए केदारनाथ में करीब 50 लोग ही मौजूद रहे। केदारनाथ

में 18 सितम्बर के बाद ही यात्रियों की संख्या दिखाई दी। जबकि कोविड संक्रमण के चलते यात्रा में काफी बदलाव करने पड़े। सरकार, देवस्थानम बोर्ड और प्रशासन द्वारा यात्रा संचालन को लेकर कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। जिसके चलते पहले मंदिर के बाहर से ही दर्शन की अनुमति दी गई जबकि इसके बाद सभा मंडप से ही दर्शन कराए गए। बाद में अंतिम दिन यात्रियों के उत्साह को देखते हुए साढ़े 9 घंटे तीर्थयात्री गर्भ गृह में जाकर बाबा के दर्शन कर सके।